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Пріоритетним напрямком розвитку України на сучасному етапі визначено 
покращення якості надання освітніх послуг, особливо у галузі вищої медичної 
освіти при підготовці лікарів. Дана реформа покликана прискорити інтеграційні 
процеси нашої держави до світового освітнього простору. Зміни в медичній 
галузі дають змогу поглибити співпрацю з Європейськими країнами та  
підвищити попит на справжніх професіоналів в глобальних умовах 
конкурентного середовища. 

Між країнами Європи,   Заходу та України  на сьогодні спостерігається 
значна конкуренція кадрового потенціалу, що значно підвищує вимоги до 
якості підготовки медичних фахівців. 

Перед закладами вищої медичної освіти стоять важливі завдання, що 
покликані  піднести  їх на новий рівень якості, а саме: збільшити частку 
впровадження нових освітніх технологій, застосовувати безперервний процес 
вдосконалення знань та умінь, формування у здобувачів стійких практичних 
навиків. Застосування даних  методів покликане систематично вдосконалювати 
майстерність обстеження та лікування пацієнтів, особливо в умовах змін у 
світовому науковому середовищі. 
 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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Кондратюк А.І., Кривоніс Т.Г., Серебреннікова О.А. 
Актуальні проблеми якісної підготовки фахівців з медичної психології  

на етапі післядипломної освіти в умовах глобального  
конкурентного середовища 

В умовах глобального конкурентного середовища система вищої медичної 
освіти має динамічно реформуватися, щоб готувати кадри, які будуть 
конкурентноспроможні в сучасних реаліях і готові до змін, що відбуваються в 
системі практичної охорони здоровʼя. Таким чином, особлива відповідальність 
щодо підготовки фахівців, готових до роботи в запропонованих умовах, 
покладається на систему післядипломної освіти, зокрема на підготовку 
інтернів. Створена у 2021 році кафедра психіатрії, наркології, загальної та 
медичної психології ФПО активно розпочала розробку нових підходів до 
підготовки саме таких фахівців. Найбільш популярними серед великого загалу 
інноваційних методів навчання, є контекстне, імітаційне, проблемне навчання, 
модульне повне засвоєння знань та дистанційне навчання. В роботі з лікарями-
інтернами одним із найбільш прийнятних є метод контекстного навчання, суть 
якого полягає в інтеграції різних видів діяльності здобувачів: це і навчальна 
діяльність, і визначення наукового потенціалу молодого фахівця і, безумовно, 
активне формування системи практичних умінь та навичок лікаря. Ключовими 
особливостями цієї моделі навчальної діяльності можна вважати те, що 
інтеграція різних видів діяльності здобувачів дає можливість створення умов, 
максимально наближених до реальних передбачає збільшення частки 
практичної роботи лікаря-інтерна у порівнянні з традиційними моделями.  

 Особливий інтерес викликає сьогодні впровадження в нашу роботу еле-
ментів імітаційного навчання. Його основою є імітаційно-ігрове моделювання в 
умовах навчання процесів, що відбуваються в реальній практичній діяльності 
лікаря. Це значною мірою виправдано у підготовці лікарів-інтернів за 
спеціальністю «медична психологія», адже їх роботу не можливо змоделювати 
на симуляційних тренажерах. Робота викладачів полягає у розробці тренінгів, в 
рамках яких зʼявляється можливість засвоювати основні прийоми ведення 
психотерапевтичних бесід, реалізовувати психокорекційні програми.  

Не зменшується цінність та актуальність проблемного методу навчання, 
що передбачає ініціювання самостійного пошуку здобувачем інформації, яка 
має стати основою системи знань через проблематизацію викладачем формаль-
ного навчального матеріалу. Робота в такому форматі передбачає повну зміну 
характеру навчального завдання і навчальної праці як викладача, так і лікаря-
інтерна, переведення навчального процесу з репродуктивного формату відтво-
рення готових систем знань на продуктивний, творчий формат, трансформацію 
отриманих здобувачем знань в умови клінічних ситуацій, тощо.  Такий метод 
побудови навчального процесу дає можливість викладачеві визначати той 
потенціал лікаря-інтерна, що розкриватиме в майбутньому для нього перспек-
тиви наукової діяльності, передбачає можливість отримання рекомендацій для 
вступу до аспірантури та успішне виконання дисертаційного дослідження.  

Впровадження інноваційних моделей навчальної діяльності не виключає 
необхідність підтримувати високий рівень продуктивності роботи викладачів і 
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в умовах звичних моделей, таких як модульне навчання, що передбачає жорст-
ке структурування навчального матеріалу з метою його максимально повного 
засвоєння. Така форма роботи має забезпечуватись значною кількістю форм 
контролю за кожним фрагментом навчальної програми, обовʼязковими блоками 
вправ, що передбачають формування професійних умінь та навиків, тощо.   

Проте, особливу стурбованість викликає у нас питання щодо роботи з 
лікарями-стажистами, які приходять для отримання нової спеціалізації 
«медична психологія». Саме для роботи з цим контингентом здобувачів, на 
нашу думку, найбільш прийнятною залишається модель Дж. Керролла і Б.С. 
Блума, яку прийнято називати програмою повного засвоєння знань. Вона не 
втрачає своєї актуальності на всіх рівнях реалізації навчальної діяльності, 
вимагає необхідності зробити фіксованими результати навчання кожного 
здобувача, оптимально змінюючи при цьому параметри умов навчання залежно 
від базових знань та готовності лікаря-стажиста. Проте ця модель потребує 
особливо ретельної підготовки та уваги викладача на фіксації результатів 
навчання, передбачає розробку індивідуальних варіантів досягнення 
навчальних результатів на основі зміни параметрів умов навчання, для 
здобувачів з різними рівнем підготовленості. Досвід роботи нашої кафедри 
вселяє оптимізм тим, що ми фіксуємо високий рівень мотивованості наших 
лікарів-стажистів, які за час навчання усвідомлюють неможливість повно-
цінного формування професійної майстерності за новою спеціальністю і 
висловлюють побажання продовжити своє навчання вже після завершення 
офіційного циклу підготовки. Тут нам на допомогу стає і модель дистанційного 
навчання і актуальність безперервного професійного навчання через 
різноманітні сучасні форми: тематичне удосконалення, навчально-теоретичні та 
практичні семінари, майстер-класи тощо.  

Можливість роботи в умовах дистанційного навчання надає широкий 
доступ до освітніх ресурсів, визначає гранично опосередковану роль викладача 
та розширює межі самостійної та автономної ролі здобувача, спонукаючи його 
до використання новітніх інформаційно-комунікаційних засобів і технологій 
роботи з інформацією та пошуком додаткових джерел інформаційного та 
професійного зростання.  

 

Конопліцький В.С., Михальчук Т.І., Фомін О.О.,  
Навроцький В.А., Димчина Ю.А., Пасічник О.В. 

Дистанційна форма навчання при підготовці медичних фахівців  
в умовах глобального конкурентного середовища 

Заклади освіти України з весни 2020 року працювали за дистанційною 
формою навчання,  в рамках карантину, оголошеного по всій країні у зв’язку з 
поширенням коронавірусної інфекції Covid-19. Перехід на дистанційне 
навчання, викликаний епідемією, став доволі серйозним випробуванням для 
всіх учасників освітнього процесу – викладачів та студентів. 

Перед викладачами постали складні питання:  
- як організувати якісне дистанційне навчання, з використанням цифрових 

комунікаційних  технологій; 
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